

变废为宝，垃圾在这里获“新生”

《衡阳晚报》小记者俱乐部组织高新区蒸水小学224名小记者分批走进衡阳城市生活垃圾焚烧发电厂探秘

■文/李境 图/林闽

本报讯 生活垃圾是如何一步步被处理的？垃圾如何能变成资源？怎样焚烧、发电，又如何实现垃圾处理减量化、无害化目的？6月11日至12日，《衡阳晚报》小记者俱乐部组织高新区蒸水小学224名小记者分批走进衡阳城市生活垃圾焚烧发电厂，实地探究垃圾变废为宝的秘密。

小记者在工作人员的带领下走进这个能“吃”垃圾的工厂，错落有致的厂房、绿意盎然的花草树木……整个厂区丝毫没有垃圾场那样的臭气熏天。小记者彭钟意不禁惊呼起来：“我们是不是来错地方了，这里真的是处理垃圾的工厂吗？”话音刚落，小记者贺喜看到如此干净的厂区，说：“既然是焚烧垃圾，那为什么那个大烟囱里没有黑色的烟冒出来？”“垃圾发电产生的那些废弃物去了哪里？”随后，小记者们来到中控室，看到了大屏幕上各种各样的画面，小记者们抑制不住自己的好奇心。“任何垃圾都可以发电吗？”“一天的垃圾可以发多少度电？”“垃圾除了发电，



聆听讲解



观看操作

还有其它有效利用的方式吗？”……面对小记者们多如潮水般的问题，工作人员都给予了解答。

随后，该厂运行专工黄志波向小记者们介绍了垃圾的种类、作用和垃圾发电的过程。接着大家在黄志波的介绍下了解了垃圾焚烧发电的大致流程：垃圾分类—垃圾发酵—焚烧—供热、发电—焚烧生成物的处理等，系统地了解了垃

圾焚烧发电工艺。在电脑监控室，电子屏幕上显示的垃圾焚烧、变废为宝的过程更是令大家啧啧称赞。小记者们感叹：“技术人员只需要在电脑显示屏前监测设备运行情况，燃烧充分后的垃圾能量被运往发电机组，清洁的电力能源就这么产生了，一切尽在掌握中，真是一个奇妙的过程。”

此外，该厂环保专家还为小记者们

普及了环保知识。

据了解，衡阳城市生活垃圾焚烧发电厂坐落于樟木乡，是我市首家城市生活垃圾焚烧发电厂，由湖南永清环保投建，2016年8月投入使用，系我省第一座完全由本省企业采用自主技术投资、建设、运营的垃圾焚烧发电厂。目前我市城区(包括南岳区)的日均生活垃圾产出量1300吨，在这里可以全部“消化”。



太阳给力，也别当街晒剩饭

位于解放路与环城北路交会处，散发异味，妨碍通行

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “吃剩的米饭摆在人行道上晾晒，稍不留神，踩踏米饭过街。”连日来，环城北路居民向本报新闻热线8611110反映，天气晴热，一些人将吃剩的米饭摆放在大街上晾晒，妨碍路人通行，影响市容市貌。

12日下午，在解放路与环城北路交会处西北侧斑马线旁，记者看见一张白色的厚纸板上

摆放着大小不一的锅巴，路人纷纷绕行而过，一名身穿黑色圆领T恤的男青年低头玩手机，横穿街头时脚踩米饭，险些摔倒。“大晴天，一些人经常将吃剩的米饭晾晒在这里。”环城北路居民告诉记者，有些变质的米饭散发出刺鼻异味，有时晾晒一整天，妨碍路人通行及道路清扫，有损城市形象。当地群众希望，有关职能部门应强化巡查，劝导并制止占道晾晒不文明行为，还道于民。



占道晒剩饭

车流滚滚，不能就地卖水果

水果摊车挤占衡州大道公共车道经营，存在安全隐患

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日，有市民向本报新闻热线8611110反映，一些水果商贩将水果摊车停放在车流滚滚的衡州大道公共车道旁叫卖瓜果，妨碍车辆安全通行。

12日下午，在衡州大道西合路口西侧地段附近，记者看见一名身穿红色T恤的男青年坐在水果摊车旁，“海南菠萝蜜亲甜，快来看，快来买。”车顶红色高音喇叭反复播放广告，一台电子秤摆放在车尾，

静待顾客前来购买。记者发现，过往车辆纷纷减速，与水果摊车擦身而过。“这里恰巧处于道路交叉口，车多道窄，水果摊车占道经营，遮挡司机视线，易发生交通事故。”附近居民告诉记者，除了菠萝蜜摊车，还有一些满载西瓜的摊车也不时停靠在这里促销叫卖，交通高峰时段，极易造成交通堵塞。当地群众希望，有关职能部门应加大重点地段及重点时段的巡查力度，坚决取缔这些违规占道的水果摊点，及时消除安全隐患。



水果摊车挤占公共车道

■本报记者 姚永军 通讯员 肖婵媛

本报讯 公安部交通管理局部署开展全国酒醉驾夏季夜查整治行动以来，衡阳公安交警积极响应，结合市公安局“平安号”集中清查行动，联合巡特警、派出所等多警种不间断开展区域性集中执法，严查酒醉驾、超限超载、“三超一疲劳”、无证驾驶等严重道路交通违法行为，确保道路交通安全。

6月11日，市公安局建党100周年安保维稳“平安号”启动仪式后，由公安交警、巡特警以及其他警种组成的联合行动组奔赴各执勤卡点，开展集中清查联合行动。在衡州大道蒸水路口卡点，执勤民警对一名小车驾驶员例行检查时，发现该车车厢内酒味浓，驾驶员精神异常兴奋，遂立即将该车驾驶员带至安全区，使用酒精测试仪对其进行酒精测试，结果显示酒精浓度为58mg/100ml，目前该名驾驶员因涉嫌酒后驾驶违法行为已被警方依法处理。

据统计，当晚整治行动中，全市公安交警部门共出动警力500余人次，警车127辆次，查获各类道路交通违法行为73起，其中酒后驾驶21起、醉酒驾驶1起、超客载员3起，超载4起。

